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Мета статті – обґрунтувати основні напрями розвитку виробництва винограду в Україні. 
Методика дослідження. У процесі дослідження використано монографічний метод пізнання для проведення оці-

нки розвитку виробництва винограду сільськогосподарськими підприємствами України на сучасному етапі; методи 
синтезу та аналізу для розгляду характерних особливостей та тенденцій на ринку винограду; економіко-
математичного моделювання та прогнозування – для визначення показників розвитку виробництва винограду на 
перспективу. 

Результати дослідження. Обґрунтовано теоретико-методичні засади й визначено особливості формування 
пропозиції на ринку винограду сільськогосподарськими підприємствами України. Проаналізовано основні чинники 
формування пропозиції та визначено закономірності між ними. Встановлено залежність між формуванням пропо-
зиції та економічними результатами діяльності виноградарських підприємств. Запропоновано основні напрями 
формування пропозиції винограду в Україні. Визначено перспективи імпортозаміщення на ринку винограду. Прове-
дено розрахунки щодо інвестиційного забезпечення напрямів розвитку виробництва винограду. 

Елементи наукової новизни. Набули подальшого розвитку теоретичні положення щодо визначення основних 
умов та напрямів розвитку виробництва винограду в Україні, обґрунтовано їх актуальність та спрямованість. 
Визначено результати від їх забезпечення та запровадження у практику виробників винограду. Обґрунтовано обся-
ги потрібних інвестицій для ефективного розвитку виробництва винограду. 

Практична значущість. Розглянуті теоретико-методичні положення становлять методологічну базу для за-
безпечення стабільного формування пропозиції на ринку винограду сільськогосподарськими підприємствами та 
ефективної їх діяльності. Табл.: 3. Рис.: 2. Бібліогр.: 12. 
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© Постановка проблеми. У сфері агропро-
мислового виробництва чільне місце посідає 
виноградарство, основна продукція якого 
використовується переважно за двома на-
прямами. Перший представлений свіжим 
столовим виноградом, що використовується 
для споживання населенням, другий – вино-
градом технічних сортів, що слугує сирови-
ною для виноробних підприємств. Тобто від 
розвитку виробництва винограду залежить 
рівень задоволення потреб споживачів у та-
кій продукції та підприємств з виробництва 
винопродукції. 

Виробництво винограду в Україні остан-
німи роками характеризується екстенсив-
ними ознаками. Тобто обсяг виробництва 
значною мірою залежить від площі плодоно-
сних насаджень і лише деякою від інших 
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факторів. При цьому навіть зростання рівня 
рентабельності не виявляє стимулівного 
впливу. Пояснити це можна тим, що у галузі 
зміни відбуваються дуже повільно. По-
перше, закладка нових насаджень потребує 
значних капіталовкладень, по-друге, термін 
окупності вкладень достатньо тривалий, по-
третє, перший більш-менш нормальний 
урожай можна отримати лише на 3-4-й рік 
після закладки винограднику. Все це стри-
мує розвиток виробництва винограду, не-
зважаючи на його високу економічну ефек-
тивність. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Забезпечення розвитку виробництва 
винограду розглядається багатьма вітчизня-
ними науковцями. При цьому особлива ува-
га приділяється підвищенню економічної 
ефективності діяльності товаровиробників, 
інвестиційному забезпеченню їх розвитку, 
зростанню конкурентоспроможності вітчиз-
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няних виноградарських підприємств. Серед 
дослідників цих питань слід виокремити та-
ких, як О.М. Гаркуша [1], М.М. Ільчук [3, 5], 
О.Ю. Єрмаков [2], Ю.О. Лупенко [4] та ін. 
Тобто питання забезпечення умов та основ-
них напрямів розвитку виробництва вино-
граду широко досліджуються вченими-
аграрниками. Разом із тим ця проблематика 
і нині залишається нагальною й актуальною, 
потребує наукових рекомендацій щодо за-
безпечення ефективного розвитку виробни-
цтва винограду та обґрунтуванню основних 
його напрямів. 

Мета статті – обґрунтувати основні на-
прями розвитку виробництва винограду в 
Україні. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Сучасний розвиток виробництва ви-
нограду характеризується низкою нестабі-
льних явищ. Хоча при цьому відіграє важли-
ву роль у сфері агробізнесу, особливо для 
південних регіонів України. Виноград виро-
щують у багатьох областях України, але са-
ме на півдні склалися найбільш сприятливі 
природно-кліматичні умови для його виро-

щування. Лише при забезпеченні та збалан-
сованому поєднанні необхідних умов і фак-
торів можна досягти високої ефективності 
та конкурентоспроможності вітчизняної ви-
ноградарської галузі.  

У 2016 р. площа виноградників у плодоно-
сному віці в Україні становила 42,7 тис. га, 
що на 1,1 тис. га менше, ніж у 2010 р. Рівень 
виробництва винограду у 2016 р. порівняно з 
2010 р. зріс на 27,7% – до 377,8 тис. т. Хоча 
протягом 2013-2016 рр. відбулося його зме-
ншення від 480,2 до 377,8 тис. т. Тобто прос-
тежуються певні ознаки екстенсивного роз-
витку виробництва винограду. Із збільшен-
ням площ виноградників зростає обсяг виро-
бництва, і навпаки. Навіть рівень рентабель-
ності не повною мірою виявляв чітке стиму-
лююче значення у згаданій сфері. 

На нашу думку, це можна пояснити зале-
жністю розвитку виноградарства від систе-
ми умов, які повинні бути забезпечені для 
цього. Загалом умовно їх можна розділити 
на дві основні групи: організаційні та еко-
номічні (рис. 1).  
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Потреба в ресурсах для 
започаткування бізнесу 

Рис. 1. Організаційно-економічні умови розвитку ефективного виробництва  
винограду  

Джерело: Систематизовано авторами. 

У сучасних умовах розвитку національної 
економіки розвиток виробництва агропро-
мислової продукції базується на формуванні 
та задоволенні попиту, який формується за 
двома основними напрямами. Внутрішній 
попит значною мірою залежить від купіве-
льної спроможності населення та здатності 
задовольнити свої потреби у продукції. Зов-
нішній – від конкурентоспроможності вітчи-

зняної виноградарської продукції, яка за-
безпечується належним рівнем якості та 
безпечності, а також рівнем цін реалізації. 

Одним із напрямів розвитку виноградарс-
тва є задоволення попиту на вітчизняному 
ринку. Формування попиту залежить від 
двох основних факторів: ємність ринку та 
купівельна спроможність населення. За нау-
ково обґрунтованими нормами річний обсяг 
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споживання винограду становить близько  
8 кг/люд. З урахуванням того, що у 2017 р. 
чисельність населення в Україні була на рі-
вні 44,83 млн осіб, ємність вітчизняного ри-
нку винограду становила 358 тис. т, що зіс-
тавно з валовим обсягом виробництва усьо-
го винограду в Україні в усіх категоріях гос-
подарств. Зважаючи на те, що за офіційни-
ми статистичними даними українці в серед-
ньому споживають цієї продукції лише  
0,5 кг/рік, потенціал росту досягає орієнто-
вно 336 тис. т. Це без урахування технічного 
винограду на переробку. За середньої вро-
жайності в Україні протягом останніх років 
75 ц/га, для цього необхідно додатково за-
лучити 44,8 тис. га або збільшити площі 
плодоносних насаджень винограду майже 
вдвічі. 

Звідси, для ринку винограду притаманний 
значний потенціал росту. Вітчизняні товаро-
виробники мають стимул для нарощування 
обсягів виробництва винограду. Адже ринок 
не насичений і наявний значний потенціал 
для збільшення обсягу пропозиції. Разом із 
тим для нарощування рівня виробництва не-
обхідно враховувати купівельну спромож-

ність населення – чи будуть споживачі витра-
чати кошти на таку продукцію. Тобто для 
більш ґрунтовного дослідження згаданого 
питання необхідно враховувати еластичність 
за рівнем доходів населення. 

При цьому особливу увагу слід приділяти 
можливостям імпортозаміщення, оскільки 
обсяг імпорту характеризує реальний обсяг 
попиту, який споживачі задовольняють уже 
зараз. Адже закупівля винограду за кордо-
ном свідчить, що українські споживачі здат-
ні витрачати на це власні кошти. 

У 2017 р. Україна в цілому імпортувала 
близько 47 тис. т винограду на майже  
34,4 млн дол. США (табл. 1). Основними ім-
портерами були Туреччина, Іран та Індія. 
Так, з Туреччини переважно завозили сві-
жий столовий виноград, тоді як сушений – з 
Ірану. Загалом на Туреччину припадало 
80,1% усього закупленого свіжого виногра-
ду. І хоча його вартість була порівняно ви-
щою, ніж у Молдові, українські споживачі 
віддавали перевагу саме турецькому. Кон-
курентоспроможність останнього виявилася 
вищою за рахунок його вищої якості. 

1. Структура імпорту винограду в Україні у 2017 р. 

Показник Кількість, кг Вартість, 
тис. дол. США 

Ціна,  
дол. США/т 

Виноград свіжий та сушений 

Усього 47039765 34359 730
   У тому числі:  

Туреччина 28296200 17602 622
Іран 8766276 7719 881
Індія 2337180 2550 1091

Виноград свіжий столовий 

Усього 32765450 20864 637
   У тому числі:   

Туреччина 27745731 16703 602
Молдова 2985308 1355 454

Виноград сушений 

Усього 14274036 13494 945
    У тому числі:   

Іран 8750242 7706 881
Індія 2168500 2391 1103
Узбекистан 2651153 2129 803

Джерело: За даними Державної служби статистики України. 

Значний обсяг імпорту винограду та про-
дукції з нього вказує на існування незадово-
леного попиту на внутрішньому ринку. Укра-
їна імпортувала майже 32,8 тис. т свіжого 
винограду і 14,3 тис. т сушеного. Стимулю-

вання розвитку вітчизняного виноградарства 
лише для зменшення залежності від поста-
вок з інших країн свіжого винограду дозво-
лить розширити площі виноградних наса-
джень орієнтовно на 4,4 тис. га за середньої 
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врожайності 75 ц/га. А з урахуванням суше-
ного винограду збільшення площ виноград-
них насаджень може додатково досягти  
7,6 тис. га. Тобто імпортозаміщення лише 
столового винограду здатне створити пере-
думови для збільшення площ винограду на 
майже 12 тис. га.  

Зважаючи на наведене вище, можна 
стверджувати, що імпортозаміщення висту-
пає одним із важливих напрямів розвитку 
виноградарства. Оскільки той обсяг вино-
граду, що завозиться з інших країн, вже по-
кривається реальними інвестиціями насе-
лення. Разом із тим збільшення площ вино-
граду доцільне та обґрунтоване насамперед 
для підприємств південних областей Украї-
ни (Миколаївська, Херсонська та Одеська), 
адже тут можливе залучення земельних ма-
сивів різних форм власності та користуван-
ня. В Закарпатській області розширювати 
площі виноградників проблематично через 
обмеженість землі. Крім того, забезпечення 
розширення площ рекомендовано проводити 
на базі існуючих виноградарських підпри-
ємств. У них вже наявна відповідна інфра-
структура, необхідна техніка, кваліфіковані 
фахівці, досвід господарювання, що дозво-
лить зменшити обсяг капітальних інвестицій 
для проведення запланованих заходів. 

Інший напрям розвитку виноградарства в 
Україні – це підвищення якості продукції та 
забезпечення її безпечності. Вітчизняний 
виноград має низьку конкурентоспромож-
ність на світовому ринку, де однією з при-
чин виступає його якість.  

Підтвердженням цього може бути дослі-
дження експорту українського винограду. 
Так, у 2017 р. з України було експортовано 
104,5 тис. т винограду на 105,3 тис. дол. 
США (табл. 2). Основними країнами-
експортерами були Білорусь, Молдова та 
Нідерланди. Серед них на Білорусь припа-
дало 86,4% усього реалізованого свіжого 
столового винограду. Тобто основним поку-
пцем свіжого вітчизняного винограду стала 
саме ця країна. Інші гравці ринку не вияв-
ляють зацікавленості до його закупівлі в Ук-
раїні. 

Необхідні тенденції простежуються на 
ринку сушеного винограду. У загальній 
структурі його експорту 69,6% становить 
Молдова. Хоча тут слід відзначити зростан-
ня зацікавленості інших покупців. Так, у 
2017 р. 16,8% виручки від експорту сушено-
го винограду припадало на Нідерланди. 
Звідси, на міжнародному ринку зростає ін-
терес до такої української продукції. Проте 
основною причиною тут швидше за все є ці-
на, що пропонується. 

2. Структура експорту винограду з України у 2017 р. 

Показник Кількість, кг 
Вартість,

тис. дол. США Ціна, дол. США/т 

Виноград свіжий та сушений 
Усього 104557,0 105,3 1006,7
У тому числі:  

Білорусь 79865,0 43,1 539,6
Молдова 15114,0 38,5 2544,6
Нідерланди 4875,0 9,3 1911,9
Виноград свіжий столовий 

Усього 81890,0 49,9 609,8
У тому числі:  

Білорусь 79865,0 43,1 539,6
Виноград сушений

Усього 22668,00 55,3 2440,60
У тому числі:  

Молдова 15114,0 38,5 2544,57
Нідерланди 4871,0 9,3 1910,45

Джерело: За даними Державної служби статистики України. 

Як наголошують О.Ю. Єрмаков та  
В.В. Удахін, «в ринкових умовах господарю-
вання виноградарським підприємствам Ук-
раїни для забезпечення економічної ефек-
тивності галузі необхідно постійно здійсню-
вати заходи щодо інтенсифікації виробницт-
ва винограду» [2, c. 37]. 

Зростання конкурентоспроможності віт-
чизняної продукції виноградарської галузі 
потребує підвищення її якості, що можна 
досягти за рахунок удосконалення системи 
виробництва та інтенсифікації. За О.М. Гар-
кушею, формування ефективного виногра-
дарсько-виноробного підкомплексу АПК Ук-
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раїни значною мірою залежить від розвитку 
саме сировинної бази, яка представлена 
сільськогосподарськими підприємствами та 
господарствами населення [1]. 

За даними дослідників, якість продукції у 
виноробстві на 70-80% залежить від сирови-
ни, тобто винограду, який поставляють ви-
ноградарські підприємства. При цьому зна-
чну увагу необхідно приділяти не конвен-
ційному землеробству, а сучасному іннова-
ційному. Останнім часом набувають поши-
рення технології із застосуванням різнома-
нітних мікро-, макро- та нанопрепаратів. 
Вони також доводять свою ефективність за 
рахунок підвищення коефіцієнта корисної 
дії, покращуючи при цьому кінцевий резуль-
тат за мінімізації витрат. 

Важливим напрямом забезпечення ефек-
тивного розвитку виробництва продукції ви-
ноградарства є його екологізація. Викорис-
тання мінеральних та синтетичних добрив 
хоча й забезпечує певний тимчасовий 
ефект, але в перспективі це призводить до 
ряду негативних наслідків: зменшення вміс-
ту гумусу у грунті, залишки хімічних речо-
вин, забруднення грунтових вод, зниження 
якісних показників продукції, що виробля-
ється і т.д. Основними причинами цього 
можуть бути неякісні добрива та засоби за-
хисту рослин, що застосовуються, несвоєча-
сне та нераціональне їх використання, пе-
ревищення норм та порушення технології 
внесення, недосвідченість агрономічної 
служби, людський фактор. 

Тому заслуговує на більшу увагу поглиб-
лення застосування біологічних, екологіч-
них та органічних технологій, які мінімізу-
ють хімічне навантаження на рослину та на-
вколишнє середовище. З іншого боку, про-
дукція, вирощена за таких технологій, кори-
стується більшим попитом на ринку, реалі-
зується за вищими цінами, що сприяє зрос-
танню економічної ефективності виробницт-
ва винограду. 

Забезпечення умов та напрямів розвитку 
виробництва винограду потребує визначен-
ня джерел фінансування. При цьому слід 
відзначити активну державну позицію. Так, 
згідно з програмою державної підтримки 
розвитку садівництва та виноградарства за 
рахунок Державного бюджету України може 
бути відшкодована вартість садивного мате-
ріалу (до 80%) та крапельного зрошення.  

У процесі дослідження було проведені 
розрахунки потреби інвестицій на закладку 

винограднику. Узагальнюючи отримані ре-
зультати можна стверджувати, що на закла-
дку 1 га винограднику необхідно близько 
250 тис. грн, з них близько 80-90 тис. грн 
припадає на саджанці і 40-45 тис. грн на 
крапельне зрошення.  

З урахуванням основних положень про-
грами державної підтримки розвитку садів-
ництва та виноградарства, постанови Кабі-
нету Міністрів України №587 від 15 липня 
2005 р. «Про затвердження Порядку викори-
стання коштів, передбачених у державному 
бюджеті для розвитку виноградарства, саді-
вництва і хмелярства» [8] та наказу Мініс-
терства аграрної політики та продовольства 
України від 20.03.2018  №151 «Про затвер-
дження нормативів, у межах яких прово-
диться компенсація у виноградарстві, садів-
ництві і хмелярстві, форм звітності та пере-
ліку обладнання, механізмів і техніки» [7] 
відшкодування вартості садивного матеріалу 
у розмірі 22 грн за саджанець винограду.  

За розробленими спеціалістами методи-
ками оцінки ефективності підприємницької 
діяльності, складання різноманітних видів 
планів [3, 5] та типовими технологічними ка-
ртами закладки виноградних насаджень на  
1 га винограднику необхідно близько 3 тис. 
саджанців. Тобто за рахунок державної підт-
римки з Державного бюджету України може 
бути відшкодовано 60-70 тис. грн, що стано-
витиме до 30% вартості закладки нових наса-
джень. З урахуванням інвестицій на крапе-
льне зрошення державна допомога досягне 
50% вартості закладки винограднику. 

Це може суттєво вплинути на розвиток 
виробництва винограду в Україні. Така дер-
жавна підтримка стимулюватиме закладку 
нових насаджень, що дозволить підвищити 
обсяг валового виробництва у перспективі 
(рис. 2). 

Імпортозаміщення на ринку винограду та 
удосконалення системи виробництва дозво-
лить покращити ситуацію у галузі виногра-
дарства. Значна ємність ринку та рівень йо-
го насичення вказують на те, що подальше 
зростання виробництва може бути забезпе-
чене товаровиробниками, а попит повністю 
поглине додатковий обсяг пропозиції. 

Виконання запланованих заходів потре-
бує значних інвестицій, частина яких може 
бути забезпечена за рахунок державної про-
грами підтримки розвитку садівництва та 
виноградарства (табл. 3). 
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Рис. 2. Розвиток виробництва винограду в сільськогосподарських підприємствах 

України на перспективу 

Джерело: Розраховано авторами з використанням даних Державної служби статистики України. 

Перспективи розвитку розраховувалися 
двома етапами: на період до 2025 р. та з 
2025-го по 2030 р. На першому етапі перед-
бачається забезпечення імпортозаміщення 
як важливого напряму фактора розвитку. 
Для цього необхідно додатково закласти  

12 тис. га виноградників у південних облас-
тях України. Надалі планується збільшення 
виробництва винограду для підвищення рів-
ня завантаження виробничих потужностей 
переробних підприємств на 10% до 2030 р. 

3. Інвестиційне забезпечення розвитку виробництва винограду  
в сільськогосподарських підприємствах 

 
Показник 

До 2025 р. До 2030 р. 

південні  
області  
України 

у тому числі 
Херсонська 
область 

південні  
області  
України 

у тому числі 
Херсонська 
область 

Кількість підприємств, од.  97 11 97 11
Площа закладки нових  
насаджень, тис. га 13,7 1,8 15,9 2,1 

у середньому  
на одне підприємство, га  

141,2 163,6 163,9 190,9 

Приріст зростання виробництва, 
тис. т 

190,0 24,7 225,0 29,3 

у середньому  
на одне підприємство 

2,0 2,2 2,3 2,7 

Потреба в інвестиціях,  
млн грн 

3425,0 445,3 3975,0 516,8 

у середньому  
на одне підприємство 35,3 40,5 41,0 47,0 
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Продовження табл. 3 
Із них:  

за рахунок державної 
програми підтримки  
садівництва та  
виноградарства 

959,0 124,7 1113,0 144,7 

у середньому  
на одне підприємство 9,9 11,3 11,5 13,2 

Окупність інвестиційного проек-
ту, років* 

8 7 8 7 

* Термін окупності розраховувався виходячи з незмінних обсягів інвестицій на 1 га винограднику та без враху-
вання інфляції. 
Джерело: Розраховано авторами. 

Отже, для виноградарської галузі України 
притаманний значний потенціал розвитку. 
Останній повною мірою може бути забезпе-
чений товаровиробниками, що мають всі 
необхідні умови для цього. Окрім задово-
лення потреб споживачів це позитивно 
вплине на економічну ефективність сільсь-
когосподарських підприємств, що спеціалі-
зуються на вирощуванні винограду, соціаль-
ну ситуацію через залучення додаткових 
найманих працівників та обсяги податкових 
відрахувань до бюджетів різних рівнів. 

Висновки. Ситуація у виноградарській 
галузі характеризується нестабільними 
явищами. З одного боку, потенціал росту 
значний, тоді як з іншого – обсяг виробницт-
ва зменшується, конкурентоспроможність 
готової продукції низька. Важливими на-
прямами розвитку виробництва винограду 
виступають імпортозаміщення, удоскона-
лення технологій виробництва, підвищення 
якості та безпечності продукції вітчизняних 
виробників винограду.  

Забезпечення проведення запланованих 
заходів дозволить збільшити площі виногра-
дників до 2025 р. на 13,7 тис. га та обсяг ви-
робництва на 190 тис. т. Для цього необхідно 
залучити близько 3,4 млрд грн, із них  

959 млн грн за рахунок державної програми 
підтримки садівництва та виноградарства. З 
урахуванням частки Херсонської області у 
загальнодержавній структурі виноградарства 
України можна стверджувати, що в регіоні до 
2025 р. буде закладено 1,8 тис. га, що забез-
печить приріст виробництва на 24,7 тис. т. 
Для цього необхідно залучити 445,3 млн грн, 
у том числі 124,7 млн грн за рахунок держа-
вної програми підтримки садівництва та ви-
ноградарства. Термін окупності інвестицій 
становитиме 8 років по Україні та 7 років у 
Херсонській області за рахунок вигіднішої 
ситуації у виробництві винограду в області, 
ніж у середньому по Україні. 

Із розрахунку на одне підприємство по Ук-
раїні до 2025 р. закладка нових виноградників 
досягне 141,2 га, а виробництво зросте на  
2,0 тис. га. По Херсонській області це буде 
163,6 га та 2,2 тис. т винограду відповідно. 

Крім того, розвиток виробництва вино-
граду матиме синергічний ефект. Адже для 
забезпечення виробництва постане необхід-
ність додатково залучати працівників. Це 
дозволить підвищити доходи людей у сіль-
ській місцевості, знизити рівень безробіття 
та забезпечить додаткові податкові відраху-
вання з доходів підприємств і працівників. 
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Ilchuk M.M., Dmytruk M.I. Development of grape production in Ukraine 

The purpose of the article is to substantiate main directions of the grape production development in Ukraine. 
Research methods. In the research process the following methods were used: the monographic method of cognition for evaluat-

ing development of the grape production in agricultural enterprises of Ukraine; synthesis and analysis for determining specific fea-
tures and trends in the grape market; economic-mathematical modelling and forecasting for determining indicators of the grape 
production development in the future. 

Research results. There were substantiated theoretical and methodological principles for supply formation in the grape market 
by agricultural enterprises of Ukraine, and its peculiarities were determined. The main factors of supply formation were analysed 
and regularities between them were determined. Dependence between supply formation and economic results of the wine-growing 
enterprises’ activity was established. The main directions of grape supply formation in Ukraine were offered. Prospects for import 
substitution in the grape market were defined. Calculations on investment support for the grape production development were 
carried out. 

Elements of scientific novelty. Theoretical positions concerning a definition of basic conditions and directions of the grape de-
velopment in Ukraine were justified, and their validity and orientation were substantiated. Results of their provision and imple-
mentation in practice of grape producers were determined. Volume of necessary investments for effective development of grape 
production was substantiated. 

Practical significance. Considered theoretical and methodological provisions constitute a methodological basis for ensuring a 
stable supply formation in the grape market by agricultural enterprises and their efficient activity. Tabl.: 3. Figs.: 2. Refs.: 12. 

Keywords: grape; production; development; demand; directions; agricultural enterprises. 
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Ильчук Н.М., Дмитрук Н.И. Развитие производства винограда в Украине 

Цель статьи – обосновать основные направления развития производства винограда в Украине. 
Методика исследования. В процессе исследования использован монографический метод познания для проведения оцен-

ки развития производства винограда сельскохозяйственными предприятиями Украины на современном этапе; методы 
синтеза и анализа для определения характерных особенностей и тенденций на рынке винограда; экономико-
математического моделирования и прогнозирования – для определения показателей развития производства винограда на 
перспективу. 

Результаты исследования. Обоснованы теоретико-методические положения и определены особенности формирова-
ния предложения на рынке винограда сельскохозяйственными предприятиями Украины. Проанализированы основные фак-
торы формирования предложения и определенны закономерности между ними. Установлена зависимость между формиро-
ванием предложения и экономическими результатами деятельности виноградарских предприятий. Предложены основные 
направления формирования предложения винограда в Украине. Определены перспективы импортозамещения на рынке 
винограда. Проведены расчеты инвестиционного обеспечения направлений развития производства винограда. 

Элементы научной новизны. Получили дальнейшее развитие теоретические положения по определению основных 
условий и направлений развития производства винограда в Украине, обоснованы их актуальность и направленность. 
Определены результаты от их обеспечения и внедрения в практику производителей винограда. Обоснованы объемы необ-
ходимых инвестиций для эффективного развития производства винограда. 

Практическая значимость. Рассмотренные теоретико-методические положения составляют методологическую базу 
для обеспечения стабильного формирования предложения на рынке винограда сельскохозяйственными предприятиями и 
эффективной их деятельности. Табл.: 3. Илл.: 2. Библиогр.: 12. 

Ключевые слова: виноград; производство; развитие; спрос; направления; сельскохозяйственные предприятия. 
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